

兴仁镇创建绿色优质农产品基地,面积达2.5万亩,一外地人加盟——

服装裁剪工转行种冬桃



“大家都挑大果子摘,看着饱满的就是成熟的。”10月29日,通州区兴仁镇阙家庵村的冬桃园里,董高地一边帮客户采摘冬桃,一边招呼着正在采摘的客人。从早上6点到现在,他除了吃饭一点也没顾得上耽搁,“现在是最忙的时候,有时候一波就来10多个人,我这小桃园都快站不下了。”

董高地是徐州新沂人,来南通整整20年,之前一直在一家服装厂里做裁剪工,一年到头赚个七八万块钱。“我也没什么技术,一直在厂里卖力气也不是个事儿,就想着自

己创业,自己做老板。”

2016年,董高地回老家,遇到了一个种植冬桃的老乡。“当时他跟我说现在还有应季的鲜桃吃,我不信,心想都什么时候了,怎么可能还有桃子。后来他拿出手机给我看了很多桃园和桃子的照片,我才知道还有冬桃这样一个品种。”

2017年,董高地决定留在南通,在自己租房地附近寻找冬桃种植地。他找到了阙家庵村的村干部,表达了自己的想法,村两委非常支持,立马就开始帮他落实流转土地的事宜。不久,董高地就在该村20

组流转了9亩土地。

董高地出生在新沂农村,但一直在服装厂里上班,对果木种植一窍不通。2019年10月10日,董高地对这一天记得特别清楚,他的第一批冬桃上市了。可他的心情却像坐过山车:“那天我非常欣喜,因为果子差不多都成熟可以采摘了,可当我拆开挂在枝桠上的第一个纸袋子时就傻眼了,又大又红的桃子上都开裂了,就像爆开了皮的沙发,再好吃的桃子卖相也不好了。”

于是,董高地跑去向别人请教,原来是他从网上购买包裹桃子的果袋太大了,导致封口处留有大量的空隙,雨水、露水渗入袋中,桃果长期遭雨水浸透,表皮涨裂。第一年挂果,董高地刨开树苗、肥料等成本,不仅一分钱没赚到还倒贴了不少钱。

“第一年种,我也没想赚,就当是交个学费。”今年,他吸取了前一年的惨痛教训,把网购回来的果袋先裁剪加工再套上去,终于大获丰

收。9亩地收获1万公斤,以每公斤15元的价格计算,销售额能达到15万元。

董高地告诉我们,冬桃的品种是映霜红的改良版,肉质更加细腻,甜度也更高。“在深秋10月,早晚温差能达到10度以上。这时候成熟的桃子,积淀了足够的糖分,果肉脆甜可口,清香宜人。”今年5月,董高地开始筹划他的新桃园,准备在该村的40组、41组再流转60亩土地,建设冬桃种植基地。

今年,兴仁镇开展绿色优质农产品基地创建工作,申报面积达2.5万亩。董高地种植“映霜红”冬桃是其中的一个典型。“我们鼓励各村居发展特色种养殖,增加老百姓收入,希望能通过种植大户的示范引领,吸引其他农户参与,加快乡村振兴,引导农民创业增收步伐。”兴仁镇农业农村和社会事业局副主任钱霞说。

·印春湘 陈佳·



3日,海安城东镇西场小学的学生们在操场上练习“健康连厢”。该校将非物质文化遗产“打连厢”引进校园,聘请非遗传承人崔扬云老师编排“健康连厢”,将时尚的音乐、舞蹈元素融入其中,在校师生中推广。

海门村建起农业废弃物回收点

预计全年回收地膜200多吨,利用率超85%

海门积极推进农药包装废弃物(农膜)全量有价回收,并实施无害化、资源化、社会化处置。笔者近日从海门方面获悉,该区目前已建立239个村农业废弃物回收点,实现农药包装废弃物回收处理全覆盖。

实行农药零差率配供、包装废弃物(农膜)回收处置是今年海门区政府推行实施的改善农村人居环境的利民惠民项目,以解决农业生产过程中农药包装废弃物(地膜)乱扔乱弃现象,有效减少对土壤和水体等环境污染和危害。该项目自年初推广以来,按照“政府主导、供销牵头、镇村协同”机制运行,区供销合作总社会同各村镇积极行动,广泛宣传发动,引导群众积极参与到项目实施的

活动中来。

目前,全区已建立1个区级营运管理中心、30个区镇农业废弃物回收站、239个村农业废弃物回收点、53个农药零差率配供点,形成了“户拾拣-村收集-镇回收-区处置”的四级回收处置营运模式。与此同时,还建立了“统一实施主体、统一标牌标识、统一回收点设置标准、统一回收价格和资金拨付、统一处置、统一监管”的“六统一”回收处置管理体系,对农业废弃物采取有价回收的方式处置,并对回收单位给予一定补贴。预计全年农药零差率配供覆盖率在70%以上,回收废旧农药包装物300万件,回收废旧地膜200多吨,地膜回收利用率在85%以上。

·陈静 陈亚东·

海安行政审批创新“1234”工作法

1至9月新办企业2821家,一天办结率91.06%

“海安的营商环境真是越来越好。企业开办一窗受理,乡镇代办员免费代办,执照还可以免费邮寄,足不出户半天内就可以免费办理整套企业开办流程,为我们企业节省时间,节约成本。为海安点赞!”南通森岛牧业有限公司林小军感慨道。

这是海安行政审批局优化营商环境,通过“开办企业专区”快速、便捷、高效办理业务的一个缩影。1至9月,该市新办企业2821家,一天办结率为91.06%,半天办结率达80%。

为培育更好的营商环境,海安市行政审批局着重在深化改革、勇于探索、创新创优上下功夫,使市场主体以最大限度、最快速度“通行”。

“一窗受理”,打破部门局限,重构企业开办流程。设置开办企业专区,依托全链通平台,实行“一网通办”,为企业提供企业登记、公章刻制、银行开户、

税务办理一站式服务。

“两线并行”,找准工作难点,提升企业开办质效。为激发市场活力,优化营商环境,海安市对企业开办流程进行再优化,推出“线上即传即办”和“线下即办即结”双通道办理模式。

“三员联动”,创新工作方式,提高群众便利度。紧贴群众企业和办事需求,设置自助服务区,组建由区镇或银行代办员免费代办,开办专区导服员尽心指导,审核员依法审核的帮办模式,三员精准发力,融合联动,助推企业开办服务。

“四方协同”,打破信息壁垒,建立部门联动机制。审批局、公安局、税务局、银行四部门加强协调,合力攻坚,重点突破企业开办过程中耗时长等难点痛点,为企业提供高效便捷服务。

·史佳佳·

三桥社区党总支“党建引领、多方共治、服务惠民”——

探索打造物业服务为民“大格局”

近年来,崇川经济开发区(观音山街道)三桥社区党总支以“党建引领、多方共治、服务惠民”为出发点和落脚点,千方百计搭建治理架构、千方百计链接优质资源、千方百计踩实服务路径,一着不让夯实物业小区基层治理基础。

带着真诚,搭建展示风采“大舞台”。2020年10月17日,三桥社区联合万科物业举行第三届文明业主文化节。所有节目均由社区居民及业主代表、小区商业机构及物业公司员工共同完成创作,精彩纷呈的文艺节

目,不断赢得阵阵掌声,展现了各阵容团结向上的精神面貌,抒发了大家对社区大家庭的热爱之情,更拉近了社区、物业、居民业主的心缘距离。近年来,社区联合物业“开学有礼”“女神有礼”“节日有礼”等文明引领活动十余场,惠及居民业主300余人,持续提高归属感、幸福感。

沉下心来,打造贴心服务“大平台”。依托智慧小区硬件升级+物业管理服务,社区“小老人五代志愿者服务队”在各物业得到提档升级,倾情打造后疫情时代“新五带服务”,

即带着智慧做小区建设的先行者、带着耐心做文明居住的引导者、带着资源做带娃老人的支持者、带着信任做邻里守望的协调者、带着资源做健康生活的使能者,引导提供“智慧参与”“隔代育儿”“送学合乘”“邻里拼单”“健康伴侣”等多元服务。社区新党群服务中心引领“双平台一站式”服务,集结便民公共服务、物业日常服务、社团特色服务等资源,开启为民服务“双响炮”。握紧拳头,实现小区治理“大联动”。积极响应崇川经济开发区“大

海安行政审批局:

整合环节为开办企业提速减费

上月底,海安举行新闻发布会,亮出开办流程再造重塑、首套公章免费刻制、政银合作互惠共赢三大“组合拳”,为开办企业减少支出,节省时间,打造更优营商环境。当天,海安还在南通6县(市)区首次颁发政银合作营业执照和电子营业执照。

该市行政审批局牵头对企业开办进行流程重塑,把社保开户、公积金开户纳入企业开办流程,将企业开办涉及的营业执照办理、公章刻制、银行开户、税务办理、社保开户和公积金开户6

个环节整合为1个环节,实现常规企业开办全流程在0.5个工作日内办结;申请人可通过海安农商银行网点免费申请工商注册登记办照业务,窗口工作人员远程审核,银行网点的“自助证照一体机”打印营业执照,享受企业开办全流程集成服务,实现企业、政府、银行三方共赢;从10月21日起,该市开办企业首套4枚印章(包括企业名称章、法定代表人名章、财务专用章、发票专用章)由政府统一买单。

·徐蕾 史佳佳 王智颖 赵勇进·

崇川司法局:

“三个一”做实河长制工作

崇川区司法局积极参与全区河长制大比武,挂钩6条河道,河岸线达20多公里,通过制定一个方案、组建一支专班、完善一套机制“三个一”做实河长制工作。今年以来,该局严格落实河长制工作,共计巡河80余次,发现问题18个,协助整改完成16个。

该局明确河长制工作牵头负责人,并以河道为单位,在局机关组建一支以班子成员为组长,1-2人为小组成员的巡河专班,共计12人参与其中。专门建立巡河工作微信群,明确巡河职责、及时发布最新工作要求、

·毛敏·

兴仁镇温桥村开展主题党日

传承红色基因 争做时代新人

国,热爱青年的高尚品质,给全体师生及群众留下了深刻印象。今年5月,村党总支为纪念韬奋先生,在其演讲遗址新修了韬奋文化主题广场。

在韬奋文化广场,80岁的老党员徐泽良为大家讲述了邹韬奋先生的红色故事,解读了邹韬奋先生家庭从辈辈就传承下来的“真诚、奋斗、进取、清白”家风。与会人员还参观了位于韬奋文化广场西侧的“韬奋长廊”。

·季永健 黄金艳·

民安花苑社区:

灯控升级解决楼道安全问题

10月30日,崇川区秦灶街道民安花苑小区的“亮心”惠民公益项目正式启动,小区内所有楼道灯控制开关全部由触摸式更换成声控开关。

崇川区民安花苑小区建于2007年,共有居民楼22幢,公共区域照明由于设施陈旧,居民夜间行走十分不便,急需改造。为此,崇川区秦灶街道民安花苑社区联合社会公益组织开展“亮心”惠民公益项目,由南通市飞牛小匠志愿服务社负责具体实施。

飞牛小匠志愿服务社负责人宗敏介绍:“根据现场走访调

查,选择了仅有6W的吸顶灯,准备安装550个楼道灯,预计能为居民节省70%的电费,而照亮度能提升双倍。所有控制开关全部由触摸式更换为声控开关,统一检修所有楼道内的老旧线路和电线,保证居民用电安全。”

民安花苑社区党支部书记顾艳表示,民安花苑社区“亮心”惠民公益项目提出“用一盏灯点亮一颗心,用一盏灯照亮一个家”,可以解决小区内楼道夜间安全问题,我们从小处着手,用“小而精”的惠民项目解决“大而宽”民生问题。·赵婷婷 任溢斌·

海安李堡镇:

“联动式”监督加强工程管理

年初以来,海安李堡镇纪委针对农村基层工程建设领域招投标不规范,未按合同施工等突出问题,创新实施联动式监督机制,着力构建基层工程建设领域事前介入、事中把关、事后评价的全流程监督格局。目前,该镇对备案的道路桥梁、小微园、隐蔽工程、土方等约300余个项目的动态监督,节约预算资金100余万元,农村基层工程建设领域违法违纪行为显著减少。

李堡镇纪委牵头建立工程监管组,制定《李堡镇工程建设项目建设管理办法》,组织各部

门全面梳理工程建设项目的风向点,对工程建设各方主体履责情况、工程量变更的审核和工程竣工验收等事项开展常态化协同监督。

借助“我爱李堡”公众平台,及时发布招投标信息,对标的额2万元以上的工程,在醒目位置设立项目公示牌,接受社会监督。积极邀请“村网格员监督岗”、人大代表、村监委会等社会力量,参与到基层工程建设领域各个环节中,对发现问题直接向镇纪委反映,由镇纪委直查快办。·陆存梅 陈烨·

疫情期间展现巾帼力量

海门第二人民医院护理部获评省五一巾帼标兵岗

记者近日从海门方面获悉,海门第二人民医院护理部在疫情防控期间表现突出,于不久前获评江苏省五一巾帼标兵岗,成为海门区唯一获此荣誉的医护团队。

疫情来临之初,医院护理部临危不乱,果断决策,勇敢担当。从接到指令成立领导小组到多个应急响应同时启动,从人员调配到制度流程的推敲落地,从物资准备到防护措施的执行,从发热门诊、呼吸科病房到全院封闭式

管理,从重点环节的把控到终末质量的督查……护理部以最快速度一一落实到位。在她们的统筹协调下,全院护理人员上下一盘棋,有力有序地推进了医院抗击疫情各项工作的顺利展开。

当海门隔离点需要该院抽调三名护理人员前去支援的消息传出时,护理部第一时间做出响应,从征集令的发出到截止,短短23分钟,37名护理人员踊跃报名,45分钟后,被选中的3人就出发了。·陆美华 陈静·